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MÁRCZIUS 15. 
Az volt a nagy nap. á? év előtt, márczius Idusa ! Óriások voltak, kik azt teremtelték, ős lelkesedéssel, egy 

cseppnyi vér nélkül. Túl az Oczeánon, más világ lakói bámulva szemlélték a fényes eredményi, a páratlan sikert, melyet 

népünk elért. 

knlékezzünk ama fényes napra! — Emlékezni hazafl kötelességünk. Hevüljünk, buzduljunk szivünkből, lelkünke 
ből, midőn elmerengünk a mult történetén... Igaza van a költőnek: »csak törpe nép feledhet nagyságot; a lelkes eljár 
ősei sirlakához s gyújt régi fénynél új szövétneket. « 

Emlékezzünk!. .. Háromszáz év alatt sokszor elnyomatánk, hordoztuk az igát, bár nem méltó hozzánk; a 

törvényhozásra osztracismus nehezedett; országgyülés helve határszélen vala, honnan a hazára nem volt módja hatni: 
nem volt szabad szólni, — tiltva a gondolat; pórászon vezettek, – eszközöknek néztek, — ember és ember közt kü- 
lönbséget tettek: egyik tehermentes, más mindent hordozó; sötétség országa volt e haza földje: rabságban sinylettünk, 
mint gonosz bünösök, mig a szabadulás órája nem ütött. 

ég volt a mély gyász. - Megváltók támadtak az ős hősi porból; földerült a hajnal: a föltámadásnak magasz- 
tos resrele megjött az elnyomott igazságnak napja, hogy y szellemajkak hirdessék világgá: az eszme nem száll sirba, 

mert örök- 
Midőn a zord tél mult és a kikeletnek első lehellete tova szállt a sikon: pacsirtát előzve, igaz honfiaknak dal 

kele ajkain s fölhangzott az égre: »szabadságért, hazáért vérünket, éltünket !e. 
Nemcsak természetnek újulása volt ez. — velnyetek végezék hosszas, kinos álmuk; a vén Európát czikázó 

villmok járták be, rázták föl a mély szendergésből. Öntudatra ébredt, megunva az igát, mit emelni kelle s a némajátékot, 
elvyet üztek vele. - Büszke oroszlánként, melylyel nyugalmában patkány ok játszanak, mig föl nem emeli önérzetles 

ejét s el nem riasztja a gunyt üző sereget sötét vermeikbe; — mint a hegyi folyó csupán egy ideig türi a jégpánczélt, 
mely őt korlátozza és összeszoritja, midőn erősbödik, rontja szét, rázza le és ver a kőszirthez minden ellenséget, hogyha 
futásában megakadályozza s szabadságot zúgva, omlik le a völgybe, hol életet hirdet mentében a fűszál s kedves egyve- 
legben illatot önt reá a feslő virágok számfeletti neme: — így népek, nemzetek s ezek milliói lerázták az igát 48 tavaszán ; 

felvették a jogot, mit rég nem birhattak. 
Kezdette Olaszhon. Mint a villanyszikra, szétjárt a világon. Beütött Párizsba. – Februárnak 23-án tüntetésre 

készült egy fegyvertelen tömeg, macskazenét adni a külügyminiszternek. Az őrkatonaság rosszat sejtve, rálőtt. 52 maradt 

vérében az utczán. Ez volt okozója a következménynek. - Más nap kormányválság: lemondott az egyik, megalakult a 
más, mely köztársaságot tüzött ki czéljául. Királyra nincs szükség, - Lajos Fülöp elment. - 27-én köztársaságban volt 

a hős franczia nép, 600 polgártársnak éltével fizetve. 
Közel vala a láng Németországhoz is: átcsapott beléje. Mintegy vetélkedve, adták mega jogot, sajtószabadságot 

az egyes királyok, a nép ezreinek... 
Bécsben 13-án kezdődött az ostrom Metternichék ellen; itt is a katonák vérontásra mentek. A vezényelő tiszt 

áldozatul esett. Albert főherczeget leránták lováról. Metternich átlátva az idők jeleit, kormányát feladta, csaknem 40 évi 

önkénykedés után. 
mi előbb demonstráczió volt, forradalommá lett. V. Ferdinánd szabad sajtót adott és alkotmányt igért 

alattvalóinak. 
4-én este megérkezett Pestre a hir, hogy mi történt Bécsben. A magyar nemzet is kimondta a jelszót: élni, 

vagy meghalni! de gyáván hajlongni, engedelmeskedni erőszaknak nem fog. A mikor joga van, vagy megköveteli, vagy 

a sirkövet is megirja magának! 
Legelőször az ifjuság lobbant lángra, készült tettre. 
A mint tudjuk: 15-én fél 12-kor szabad volt a sajtó ama 12 pont és ikertestvére a Talpra magyare dal 

czenzurázatlan jelent meg több ezer példányban, magyar-német nyelven. A keresztviz égbőr hullott az újszülöttekre. Be- 

széltek a néphez Petőfi, Jókai s kivülök még többen. . 
Délután 3-kor nyilvános közgyülés a városházánál, a hol egy bizottság kérelmet készitett nádor- és királyhoz, 

hogy az országgyülés rögtön jőjön Peslre; a fogoly Stáncsicsnak adassék szabadság; czenzura szünjék meg. - A hely- 

tartó tanács ezeket megadta 
7 órakor szinház. Bánk-bán volt adandó. Játszók, férfi és nő, nemzeti szalaggal voltak ékesitve. Már a kezde- 

tekor zsufolva van a ház. Örömujjongás közt nyujtanak le kezet a páholy bérlői, a nép közül sokat magukboz emelve 

Minden szem a szabad Stáncsicsot keresi; ő azonban beteg, nem jelenhetett meg. 
A csendben Egressy Gábor kérdést teszen: folytassák-e Bánk-bán -t, avagy » Talpra magyar-t akarják hallani, 

aztán népdalokat és Hunyadi Lászlól ? — Ezeket kivánták. Ezerek ajka mondta el a refraint: Esküszünk, hogy rabok 
tovább nem leszünk!« — Azután a ,Szózat, Hymnusz és Füredi népdalai tölték be az estét. – Lelkesedés n 

minden arczon; Öröm-köny csillogott valamennyi szemben. 

Im ezek történtek 15-én. 
Eseménynek csekély, kezdetnek nagyszerü, nemcsak: isteni volt! — Első lépés nehéz a pieziny gvermeknek 

a meslet férfiu mértföldeket megtesz nagy fáradság nélkül. 
Ismét mondom : emlékezzünk! .A nép szava Isten szava mindig, mikor a jó, a szép, a magasztos érdekeben 

emeli azt. Igy volt 48-ban, 
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k nem adatnak vissza. - Hivatalos hir- 
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Lelkes férfiak kellenek, eszközökkel ha- 
talmukban, akár veszélybe vohanni, akár újat 
teremteni. Mind a kettőt tellék akkor. Dicső- 
ség lett osztálvrészük, mert sikert arattlak s 
azt biztositották. Nem volt itt vérontás, nem 
dördült el fegyver, miként más nemzetovél; 
mégis elhangzottak és megvalósultak, mit 
Jézus hirdetett: badsá egyenlőség 
és testvérisége Ez maradand nemzetünknél 
páratlan husvétnak, örömteljes napja a fel- 

támadásnak.. 
Ne legyünk háládatlanok, ne legyünk 

rossz hazafiak, méltatlan utódok: emlékez- 
zünk!. Hiszen minden korban, népnél meg- 
volt a jó szokás vallásilag, nemzetileg ünne- 
pélveket tarlani a nagy idők emlékére. 

A hasznost és szépet mindig lelkesültség 
szüll, - de minthogy nem mindennapos 
elnlékeznünk kell raaa 

Az ily összejövetellel feledjük a gondot, 

mit az élet rak ránk, eszmék emlegelésével 
lelkesülünk, lelkesüljünk ! 

Újitsuk meg ez ünnepet, valahányszor 
sor kerül rá! Erősitsük reményünket a jö- 
vendő iránt ! — Emlékezet s remény, elmult 

és jövendő biztossá teszil k a jelent. 

Emlékezzünk ama napra, melyen kimon- 
dották: mit kiván a magyar nemzet — 
melvyen szabaddá lett föld, ember és haza, — 
mely dicsőn mutatja: mit vihet ki erős sziv- 
láng alatt az elszántság hatalma és az ércz- 

akarats. 
S ilyen alkalommal felednők-e ama férfit, 

ki népének érzelmeit, erejét és akaratát, a 
kornak igényit magáévá tetlte s mint meteor, 
fénylik új történetünkben ? Nehogy hálátlanok 
legyünk eszméi és neve iránt, ki a miénk vala, 
de csak mint port, hozták haza, — ki oly 
soká: haláláig távol sirt e nemzeten«... 

Beszéljünk a szabad földdel, melyen él- 
nünk rendeltetett, ez megtanit minket: mivelt- 

ség a szabadság alapja. 
Hangoztassuk ma és mindig: legven 

béke, szabadság és egyetértés, merre zúgnak 

habjai Tiszának, Dunának. 
Feledjük a pártoskodást és méltatlansá- 

got 48 márcziusának 15-ike a kiengesztelő- 

dés napja. 
A örténet feladata bélyeget sütni azokra, 

kik irigység, önzés által vezettetve, több aka- 
dályt görditettek szentebb törekvésünk elé 
amaz isteni nap után. Emlékezzünk csak a 
szépre, magasztosra és nemesre! Ezek buz- 
ditsanak hasonlókat tenni. 

A norman hajósok tengeri dalukban 
ekkép énekeltek: , Zúg a vihar körülöttünk, 
de az evező kezünkben, arra megyünk, a merre 
akarunk . Ilyen önbizalmat szerezzünk egyen- 
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ként, — ezt az önérzetet tartsuk meg mind- 
nyájan akkor a hon jövő üdve, fényes föl- 
virágozása, az általános szabadság biztositva 

van számunkra, : 
E nap, mint a fltámadás napja, tá- 

massza fel mibennünk a hitet, hogy élni fog 
örökké a szabadság, mely márczius Idusán 

született.« 
Az a 12 pont, melyek elhangzottak, le- 

gyen örök dísze szép magyar hazánknak! — 
Apostolok száma, — kik meghóditották fenn- 
költ szellemükkel az egész világot - Meg- 
váltót hirdetve, mutassák meg ezek, hogy 
magyar lételünk, szabadságszerelmünk soh'se 

lesz elveszvel. 
Béke, munka, szeretet legyen most a 

jelszó ezredéves multunk magasztos ünnepé- 

nek küszöbénél s a költővel valljuk: 

eredmáényt mutatja fel a gyüjtésb
en s dolgozata 

alak tekinfetében is legjobban megf
elel a követel- 

ményeknek. 
E munká-ságra való felhivás magyénk tan- 

elügyelője által inditvány alak
jában lett ez utóbbi 

közgyülésünk elé terjesztve és 
elfog dva s midőn 

központi bizottságunk e tételre pályadijat tüzött 

ki, a gyüjtés eredményét kivánta 
biztositani. 

A Székely Udvarhely czimüű lap, melyet 

közgyülésünk az egylet hivatalos l
apjává fogadott 

ael, a körök könyvtárai számára megrendelen ö s 

minden tanitónak melegen ajánltatik, már azért 

is, mivel egyleti életünkre vonatk
ozó minden hir 

detés, közlemény e lapban fog megj
elenni A lap 

ára a körők és tanitók számára 2 f
rt 50 kr egész 

évre. 
3. Alapszabályaink szerint az évi tags

ági dij 1 

korona, melynek ? , részea köz onti pénztárt illeti, 

2/, része pedig a fiókköröket. Felhivatnak a fiók- 

körök elnőkségei, hogy a jelen egyleti évre a meg- 

határo ott összegben szedessék be a tagsági, 

dijakat, 
krőlfelvetti 

É(egszent öreg olt a mély föld p 

Tanits hazát szeretni a hazában ; 

S mig egy magvar szó hangzik az ajkról 

S lesz egy sziv, honfi vértől áztatott, 
Legyen neved dicső, megáldatott. 

Pázsint M. 

Megyénk tanitói figyelmébe. 

Jelen évi február hó 15-én tartott központi 
bizottsági gyülésünk határozatairól az alábbiak- 
an kivánom értesiteni tanitó-egyletünk és me- 

gyénk tanitóit. 
1. Méltóságos Ugron János alispán ur, tanitó- 

egyletünk ti letbeli tagja, szives adományából 
3 irodalmi pályadij tüzetett ki a következó pálya- 
tételek kidolgozására : 

T. A szemléltetésre miket gyüjthet és ké- 
szithet egy szorgalmas tanitó kevés költséggel és 
nagy haszonnal ?4* Jutalom 10 korona. E jutalom 
a mult évről maradt fenn a pályázat eredményte- 
lensége következtében. 

TI Tekintettel meg ei viszonyainkra, nép- 
iskoláink miként nevelhetnek az életre ? Juta- 

lom 15 korona. 
III. Gyüjtessenek össze a vármegye közsé 

geiben vagy határain, illetőleg erdőségeiben levő 
á khoz, forrásokl határdülő, vagy más 

helynevekhez csatolt történebi vonatkozásu mon- 
dák, regék, esetleg a népköltészet maradványai 
népmesék, népszokások, babonák. A legértéke- 
sebb gyüjtemény jutalma 14 korona. 

Az I. és II. pályadijra csak Az Udvarhely- 
megyei Tanitó egylet tagjai pályázhatnak. A 

pályamüvek a névrejtő jeligés levélkével jelen év 
augusztus 20-ig küldendőök be az elnökséghez. 

A TII 26 m 

- a 6J ü 

ködő minden tanitó - ideértve a róm. kath. 
tanitótestület, valamint az erdővidéki tanitótes- 
tületben müködő, de a megyéhsz tartozó tanitókat 
1 

nyilt pályázat hirdettetik, a dolgozatok az iró, 
illetőleg a gyüjtő nevével ellátlva a jelen év aug. 
20-áig küldendők be az elnökséghez. A kitüzött 
15 korona pályadij annak fog adatni, ki a legtöbb 

S küldhet be dolgozatot. E tételre épen azért, 
hogy minél többen foglalkozzanak a gyüjtéssel, 

AA fiób körigy ülé felvebt jegy zőköny 

vek a gyülés után 1Ő nappal beküldendők az el- 

nökséghez. 

6. Ha a fiokkörök tagjai közül valaki más 

körbe szándékozik átlépni, szándékát 
jelentse be 

az egyleti elnökséghez 

6. Az országos tanügyi kongres
szus rendező 

bizottságának felhivása tudomásvétel- és a to- 

vábbi intézkedések tehetése czéljából a fiók- 

" 

s 
Füldetik 

körök elnökeinek meg 
7. Benedek János A megyei tanszermuz

ed- 

mok szervezése és értékesitése cziműü müve a 

fókkörök könyvtárai számára megküldet
ik. 

8. Veres Ferencz „Tanszerkészités" ezimü 

művének 1–1 példánya a körök könyvtá
rai szá- 

mára megküldetik. A nevezett munka, mely sok 

hasznos és könnyen keresztül vibető utasitást 

foglal magában, egyeseknek is nagyon ajánl
tatik. 

Megszerezhető Borbély Sámuel áll. tkép. iga
zgat' 

urnál Sz-Kereszturon. Ara 1 korona. 
9. Sándor Domokos, kép. tanár: Magyar 

Fogalmazóe czimü müűvére a körök könyvtárai 

fizessenek elő. Mint megbecsülhetetlen, héza
gpótló 

munka, minden tanitónak, tanitónőnek melegen 

ajánltatik. Előfizetési felhivást mindenki kapott. 

Előfizetési ár 1 frt 40 kr. 
10. Felhivatnak a fiókkörök elnökei, hogy 

néhai Hetyei Gábor volt sz kereszturi kép. tanár
, 

tanitóegyletünknek több éven át buzgó, munkás 

titkára, a sz. kereszturi fiókkörnek huzamos ideig 
alnöke, később dévai áll. tkép. igazgató, jó nevü 

gyermekvers költő, sire mlékére gyüjtést inditsa- 

nak s a gyüjtés eredményével május 1-éig az egy- 
E 1 

let g j be: Gyüjtőivek a 

fiókkörök elnökeihez megküldetnek. 
10. Május hó 8-án megyénk mindenik népis- 

kolájában lezt k millennáris iskolai ün- 
nepélyek, a nagy nap emlékére az iskolák udva- 

rára, vagy kertjébe, vagy a község valamely ne- 

vezetesebb ponijára ültettessenek emlékfák. Az 
iskolai ünnepélyek programmjának megállapitása 
a tanitókra bizatik. 

11. A fiókkörök május havában tartsanak 

nill i üléseket, megfelelő tárgysorozattal. ris gy . 

138 Az országos kiállítás megtekintésére 
megyénk tanitói testületileg utazzanak a fővá 

Folytatás a mellékleten. 

TÁRC Z A. 

Szabadság ünnepén. 
— Maárczius 15. - 

Légy üdvöz ébredő napunk! 
Szivünk nevedre feldobog. 

Oltárainknak szent kövén 

A hálaáldozat lobog. 
Lelkünk felett varázsod ég, 

Szabadság dicső hajnala. 
Te hoztál fényt, mikor borus 

Egünknek nem volt nappala. 
Legyen tiéd ma dal s virág, 

Pihenni megtért hős világ! 

Egy ezredév, hogy itt vagyunk 
E vértől ázott földeken. 

Egykor hazát keresve itt 

Riadt viharként nemzetem. 
Ment, szállt, miként a büszke sas 
Világbámulta hős magyar, 

Honfoglalásunk müvé 
Munkált é 
Hiába vért nem áldozánk 

Meg lett teremtve szent hazánk, 

: A jött, ment századok során 
: Itt huzta meg sok nép magát. 
- Ki hűn kezet fogott velünk, 

Testvér gyanánt öleltük át, 
: Karunkkal védtük öket is. 

Czélunk: független nép leszünk, 
: Szabad hazában élni csak, 

: Az alkotmány lesz életünk. 
Jólét - tudtuk — csak ott fakad, 

: Hol ember, eszme s nyelv szabad . .. 

: 
l 

Tatár-, törökdulás között, 

Oly sok veszélyben gázolánk, 
Egy kincsünk volt: az alkotmány, 

: Miért mindent feláldozánk. 
Halált, vészt itt nem ismerénk, 
Rákóczy, Bethlen lelke vitt, 
Zsarnok szemébe vágtuk azt : 
Miénk a jog: hazánk ez itt. 
Isten csak embert alkotott, 
Nem ismerünk el zsarnokot ! 

És jöttek bus napok, mikor 
A sors elénk koczkát vetett, 
Midőn ezer vész ostromolt 
S villáma szállt fejünk felett . .. 
A féltett kincs legszebb javát 
Szentségtelen kéz lopta meg, 
Vihartól edzett hős kar 
ilincsét rozsda fogt 
A nyelv, a jog, a gondolat, 
Nyögött bilincs és gond alatt... 

De im egünkre fény derül, 
A Márcziusnak jelszaván. 
Szabadságról beszél a dal, 
Viszhangja kél egész hazán. 
Megifjudott a vén világ. 
Népünk egy szebb jövőbe lát. 

Bilincseit szétszaggatá 
S ujjá teremté a hazát. 
Az eszmefény mindent betőlt, 

Sarkán fordult meg rá a föld. 

Alkut nem ismerő hangján 
Tizenkét pont, mit kért a nép) 

A Tyrteus elöre lép. 
Arczán az égi fény. Miként 
Szabadság szent apostola 
Beszél a menydörgés szaván ! 

Nem alkuszunk ! Most vagy soha! 
Szabad független nép leszünk, 
Vagy egytől egyig elveszünk ! 

S lehullt bilincs zörgése közt 
Megváltott nép üdvhangja kél. 
Testvért ölel az ur, paraszt, 

A zászlót fel, magasra hát, 
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rosba. A z idő és a módozatok megállapitására nézve 

s Z E K El V U D V A k HELV 11. szám. 

lyet Nagy Dénes VI. o. tanuló s dr. V ajda 
Emil adtak elő Suppé, a magyarbarát osztrák 
zeneköltő egyik legbájosabb szerzeményét játszot- 

a központi bizottság elvárja afiók körök véleményét 
14. A nek fiokkörök rendes gyüléseik idejér 

A tisztán magyar motivu- : 

mokkal átszött ábránd édes- us, majd tomboló 

megállapitásánál legyenek tekintettel a nevezete 
sebb történelm i események, kiváló történelmi vagy 
tanügyi férfiaink születési, vagy halálozási évfor- 
dulójára s az azokról való magemlékezést vegyék 
fel tárgysorozatukba, A tárgysorozatok összeálli- 
tásánál tarosák mindig szem előtt az alapszabá- 
lyaink 14. §-ában foglalt intézkedéseket s tegyék 
megbeszéles tárgyává az egyes tantárgyak mód- 
szerét, tanmenetét, az iskolai fegyelmezést, vala- 

mint a heti óraterveket.. 

Székely-Kereszturon, 1896. márczius 12 én. 
Belle László, egyl. elnök. 

A reáliskola hangversenye. 
(I.) Városunk közönségének ritka müűélvezetben 

volt alkalma részesülni f. hó 7-én, a helybeli m. 
kir. áll. főreáliskola Eötvös onképzőköre által ren- 
dezett hangversenyen. A közvélemény megnyilat- 
kozásáról számolunk be, midőn azt mondjuk, hogy 
ily magas müvészi szinvonalon álló concertben 
alig gyönyörködött még ideha za székely 
anyavá k intellig jája. A kiváló gonddal 
összeállitott müsort nem éppen nagyszámu, de 
szép, diszes közönség hallgatta végig, melynek 

soraiban ott láttuk Mikó Árpád főispánt, Ugron 
János alispánt és nejét, dr. Török Albert ny. 
főispánt és nejét Illyés ezredest stb. 

A reáliskola tornacsarnoka ez ünnepélyes 

alkalomra diszes, ritka pompát őltött. Öriási 

fenyő guirlandok közt lebegtek a megye és város 
lobogól, a székely zászló, a szebbnél-szebb képek, 

tűkrök, az angyalos tánczrend s a nemzeti szinek- 
kel ékeskedő transparent: Sohse halunk meg.- 
A hangverseny érdekében sokat fáradott gr. Hal- 
ler József, a vigalmi bizottság elnöke s Gomberth 
Arpád, az önképzőkör ifjusági körvezető elnöke. 

A concert méltó megnyitásául az ifj. zene- 
kar eljátszotta Planduette poétikusan édes ope- 
rette-jének Rip nek nyitányát oly meglepő 
preczizitással, oly szabatos, biztos tudással és ki- 

fogástalan szinezéssel, mely bármely város első 
zenekarának dicséretére válnék. Majd Joó Gábor 
adott elő egy ügyes kis monologot, melylyel mind- 
végig derült hangulatban tartotta - különösen a 
hölgyeket. Egyes részletekben igen sikerült ala- 
kitásával zajos derültséget keltett. A concert 
egyik fénypontja volt Nagy Gábornak az a hang- 
verseny darabja melyet dr. Va jda Emil adott 
elő hegedün dr. Rózsa Géza zongora kisérete 
mellett. Ez a magas müvészi becsü concert-darab, 

tivumokkal, variatiói igen szépek és hatáso ak, 

alapmelodiája andalitó, hangulatos, fináléja lendü- 
letes és magával ragadó. A magyar geniusz sugalta 
elassicus zenemü minden szépségét teljes érvényre 
juttatt: z előadó; a nyujtott élvezetert a közön- 
ség valoságos óvatiót rögtönzött a művésznek. 

Hann Pepi k. a. előadó kápasségét is sok- 
kal jobban ismeri közönségünk, semhogy hosszas 
méltatásba és dicséretbe kellena bocsátkoznunk. 
De lehetetlen töl nem emlitenünk, hogy ez esti 
szavalatával önmagát multa felül és soha oly meg- 
rázó, lélekemelő drámai hatást nem ért el. Szép ka- 
méliacsokor s zugó tap-ok voltak a siker tolmácsai, 

Rendkivül tetszett az a hegedü duett, me- 

a darab minden 

mély érzéssel játszott. 

: 

szilajságba átmenő melódiája mindenkit lebilin- 
cselt; Nagy Dénes ügyes technikával küzdötte le 

hézségét s tiszta intonatióval 

dba Katicza k a. az ujabban 
erősen felkapott, fülbemászó muzsikáju Kis ala- 
muszie cz. operette-nek legszebb számát a »Sze- 
relem keringő-t énekelte üde, tisztán csengő, 
jól iskolázott hargon. Hangjával a magasabb re- 
giókban is bátran mozgott s kellemes sopránjával 
öszinte tapsokat aratott. A sürü tetszés nyilváni- 
tásoknak engedve ráadásul elénekelte még Már- 
kus Dezső és Heltai Jenő couplet-jét Megyek a 

regement után (Tata Toto betétje), mely az uj- 
donság ingerével hatott. A hálás rendezőség csi- 
nos kamélia csokorral kedveskedett a k. a -nak. 

Nagy élvezettel hallgattuk Török László 
czimbalomjátékát, melynek hatását fokozta az 
ifjusági zenekarból alakult quintett kiséret. A 
legkedveltebb magyar dalokból összeállitott 
egyveleget játszott dicséretes, kifogástalan 
technikával, finom zenei érzékke!. Tapsban, ujrá- 
zásban nem volt hiány 

Az ifj. vegyeskar által előadott népdalok, de 
főképen a városi első zenekar kisérete mellett 
énekelt Rákóczy-indulót talán első helyen kellett 
volna emlitenünk, mert ez volt a programm egyik 
leghatalmasabb, legkiemelkedőbb pontja. Milyen 
nemes tüzzel, mily igaz lelkesedé-sel, milyen csudá- 
latos ö ggal s á lással zangték ezt a párat- 
lan nemzeti indulót. Szivünk megdobogott a gyö- 
nyörtől s büszkeséggel hallgattuk e dalt az ezredév 
küszöbén a jövendő ezredév ifjuságának ajkairól. 

Hangverseny után az ifjuság tánczra per- 
dült s a fenyőillattól terhes levegőben, a »Sohse 
halunk meg- transparent tündöklő fényénél hami- 
sitatlan, pezsgő kedélylyel folyt a vigalom reggel 
3 óráig. Jelen voltak: Leányok: Hann Pepike, 
Márton Ilona, Wánky Mimi, Vargha Ida, Györfi 
Erzsi, Dózsa Sárika; Nemes Agnes és Sári, Tschurl 
Matild (Baróth), Pavelka Mari, Finta Lina, Nesz- 
vadba Katicza, Ilyés Kata, Szabó Ilona (Maros 
Vásárhely), Bialis Irma, Biró nővérek, Vajda nő- 

vérek, Weinberger Fanny, Fekete Irén stb. Asz- 
szonyok: Ugron Jánosné, Török Albertné, dr. 
Solymossy Lajosné, Dózsa Jakabné, Pálffly Ká- 
rolyné, dr. Mezey Ődönné, Sándor Dénesné, Sza- 
kács Károlyné, Szabó Álbertné, Szabó Istvánné, 
Kabos Károlyné, Szabady Ferenczné, Csehély 
Adolfné, Fischer Ferenczné, dr. Kovács Mórné, 
VWánky Kálmánné stb. 

melynek értékét emeli az, hogy magyar (plane 
erdélyi) zeneszerző irta, telve van gyönyőrü mo- 

A konczertről négy tővárosi lap emléke- 
zett meg. 

KÜLÖNFEÉLEÉK. 
Tekintettel a Budváron felállitandó millen- 

náris elmékoszlop érdekében megindult moz- 
galomra, lapunk állandó rovatot nyit s a befolyt 

adományokat hétről-hétre nyugtázza. 
Ujabban adakoztak : Gal Józsetf lelkész 162. 

iván, Recsenyéd 1 frt 60 kr, Rettegi József ple- 
bános Atyha 1 frt, Bencze Lajos pleb. Futásfalva 
B0 kr, dr Heltai Ferencz Budapest 20 frt, Simonfi 
Samu körorvos Baróth 1 frt, Simonfi Samu erdő- 

Eskünket ég s föld hallja meg : 
Imádjuk a hazát ! 
A mint hazánkhoz hűk leszünk, 
Ugy áldjon, verjen Istenünk ! 

Fülei Szántó Lajos. 

Készülj hazám. 
Kéeszülj hazám, magyar népem, 
Maholnap már megválik: 
Tiéd lesz e hát ez a hon 
Az itélet napjáig ?... 

Sorscsapás közt, bubánatban 
Sokszor sirtál szép hazám, 
Most megválik, őörömödben 
Tudsz-e sirni igazán ? . .. 

A mi a kék Adriának, 

Tenger vizével felér. 
Hogyha sirni most nem tudnál: 
Hiába folyt az a vér. 

Ezer évre az örömköny 
Szemünkben nem szégyen — 
Sirj te is, sirj székely népem 

A Küköllő mentében. 

: 

gyak. Beszterezebánya 1 írt, Csibi Tamás pleb. 

A nagy Isten reá tekint 

Kék egéből Budvárra, 
Könyes szemmel fon koszorut 

Csillagokból reája. 

Csillagokból, virágokból 
Kell is most a koszoru — 
Ezer évig volt a magyar 
S többé nem lesz szomoru 

Öltözzetek ifjak, lányok 
Szép ünnepi ruhába, 
Drága ékül gyémánt könyet 

Hullaesatok le rája. 

A melyik nép örömkönynyel 
Ezer évet igy temet, 
Nem hal az meg, Kárpát alján 
Dicső, örők élte lesz. 

S a melyik nép fel se veszi 
Azt az időt, mit megért, 
A századok zivatarján 
Szertehull az, elenyész. 

... Készülj hazám, magyar népem, 
Maholnap már megválik, 

Tiéd lesz-e hát ez a föld 

Az itélet napjáig?... 
Tartsafalvi Albert. 

(172) Gelencze 2 frt 20 kr. Dr Hankó Domokos kir. 
közjegyző holyettes Temesvárról 8 tri, Kis Dé- 
nes plebános Felvinez 1 írt, Bartha Albert 
leb. Kadic falva 1 forint, mely öszszeget kö- 

szönettel nyugtáz a mill. bizot sig. Főösszeg: 
3275 frt 64 kr. 

— Főuri diszes esküvő. Özv. ábránfalvi Ugron 
fánosné, szül. losádi báró Győrfy Ágnes fia, Ugron 
Zoltán orsz. képviselő Kaáli Nagy Margitkával, 
néhai Kaáti Nagy Dénes és neje, néhai Kaáli Nagy 
Dénesné, szül. harczoi Gálfalvi Lilla leányával, t. 
év márczius 10-én tartotta meg házassági egybe- 
kelését, oroszfái Mikó Árpád főispán házánál. Ezt 
megelőzőleg, márczius 9-én volt a ,Sirató" Ugron 
János alispán vondégszerető házánál, mely éjfélig 
tartott. Vig tánczmulatság után a társaság szét- 
oszlott. Másnap, azaz 10-én, d. e. 9 órakor volt a 

polgári szartartás s ezt követé déli 1 órakor az 
eg házi. Az egyházi áldást Bedő Ferencz oev. ref. 
pap adá az ilju párra költői szárnyalásu remek 
beszéd s ima kiséretében. Az esküvő a főispáu, 
Mikó Arpád, házánál folyt le. A lucullusi lakoma 
reggelig tartott. Vidám zene szólott s a diszes 
társaság tánczra perdült. Násznagyok voltak : 
Szilassy Aladár, pénzügyi biró és Öroszfái Mikó 
Arpád főispán. Násznagy asszonyok : Szilassy Ala- 
dárné, szül. Vizsolyi Mária és Mikó Arpádné sz. 
Turmann Anna. Koszorus leányok: gróf Degen- 
feld Anna, gróf Degenfeld Marie, Berzentzey 
Elizke, Baranyai Katinka. Vőfélyek: báró Bánffy 
Ferencz, Finkovai Macskássy András, Kilyeni 
SzékelyGyörgy ésKaáli Nagy István. A diszes nász- 
nép soraiban ott voltak: Özv. Ugron Jánosné(öröm- 
anya), Berzentzey Istvánné, Baranyai Lajosné, 
Miss Coles. br. Szentkereszty Pál, Léczfalvi Gyár- 
fás Endre, Wéér Gyórgy, Ugron Jánosné, Ugron 
János és gróf Kun I-tván. A fiatal pár d. u. 6 
órakor utazott el a férj birtokára, Fiátfalvára. 
Aldás kisérje boldog frigyüket. 

- Lapunk főszerkesztőjének kitüntetése. Lapunk 
főszerkesztőjét irodalmi mun ágá elismeré- 
séül a marosvásárhelyi Kemény Zsigmond: tár- 
saság, folyó év márczius 8 án tartott nagygyülésén 
rendes tagjai sorába választotta. Az erről szóló 
okmányt Betelei István, a társaság elnöke s Tóth- 
falusi József titkár irták alá. 

— Tüűzoltói segédtiszt távozása. Bálint A ndor 
tüzoltói segédtiszt buzgó és fáradhatatlan tagja 
az egyletnek, a marosujvári sóbányához nevaezte- 
tett ki számtisztté. Midőn egyfelől gratulálunk a 
kinevezéshez, másfelől sajnálnunk kell elmenete 
let, mert benne a tüzoltó egylet egy kipróbált 
munkását veszti el. 

— Maárcziusi ünnepélyek sorrendje. Délelőtt 
10-11-ig a r. kath. tögyinnasiumban, 11-12-ig 
a m. kir. áll. főreáliskolában és az ev. ref. kolle- 
giumban, d. u. 3 órakor a dalárda á.tal rendezendő 
iparos önképzőkörben lesznek megtartva a mároz. 
15 iki ünnepélyek, melyeket hazafias közönségünk- 
nek ujolag figyelmébe ajánlunk. 

— E K.E közgyűlés. Ma egy hete tartotta 
meg az E. K. E. helybeli osztálya évi közgyülését, 
melyet az elnök, Ugron János, személyesen veze- 
tett. Az elnök az egyesület egy évi müködéséről 
beszámolván, következett a pénztári jelentés tár- 
gyalása, melynek átvizsgálása után a fölment- 
vényt a közgyülés Molnár Károly pénz árosnak 
megadta. A titkár következő nevezetesebbelőöter- 
jesztést teszi: E. K. E központja felszólitja a 
helybeli osztály tagjait, hogy Budapesten junius 
30 án tartandó turista kongresszusra minél szá- 
mosabban jelenjenek meg. Az egyesületnek kon- 
gresszusra menő tagjai és azok családjai követ- 
kező kedvezményekben részesülhetnek: 1. A kon- 
gresszus minden egyes tagja a kiállitásra való be- 
lépésre jogositó egy 5 belépti jegyből álló füzetet 
az ezért járó 2 frt B0 kr helyett 1 trtért kapja meg. 
2. Az általunk kil átandó igazolványok alapján 
a kongresszus tagjai ugy Budapestre, mint 

r királyi államvasutak és a s
 

II. osztályu, II. osztályon III. osztályu egész jegy- 
gyel, III. osztályon pedig II. osztályu féeljegygyel 
ütazhatnak. 3. Végül intezkedés történt, hogy a 
székes főváros kiállitási bizottsága által tömeg 
lakásokká, illetve külön szobákra választott szál- 

lásokká berendezett népiskolák mérsékelt árak 
ive eme 

mellett 1 
kedvezmények csak a központtól kibocsátott iga- 
zolványok alapján érvényesek, azért a helyi osz- 
tály tagjai, Pogány Kornél titkárnál, akár szóval, 
akár irásban, april 25-ig jelentkezhetnek. Ezután 
a közgyülés, kisebb inditványok elfogadása után 
az elnök éltetésével szétoszlott. 

— Nöegyleti hirek. A f. hó 11 én tartott fil- 
lérestélyen, melyet Neszvadba Katicza és Rá- 
polthy Mariska k. a. ok rendeztek, kevésszámtt, 
de vidámra hangolt közönség élvezte kedélyesen 
a városi első zenekar szép játekát, Sebesi Arthur 
hatásos szavalatát s egy kisded felolvasást Egy 
névtelen pofons czim alatt. - Az e heti kötöke 
rendezői - kivételképpen és kivétel nélkül - 
nem leányok, de asszonyok lesznek, még 
pedig Félegyházi Antalné, Török Bódogné 
s Dósa Jakabné. Ennek a fillérestélynek három 

öz kiváló érdek et. Az első., t Azo körűülmény kölcsön 180, 

k 

ső,
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a mit fenn az imént emlegettünk, a második, 
hogy ez lesz az utolsóelőtti fillérestély ez évad 
ban s a harmadik, hogy az ügybuzgó rendező- 
nők valami kiválóan érdekes m e meg- 
lepeb-ssel akarnak 
Bravó! 

z 

Konczert. A m. in áll. k konczertje 
Ikalt : Józsa Mihály, Brassóból 

3 trt, Hailler ekte 10 Molnár Károly 1 
frt, Mikó Pál 1 frt, Nagy József Budapestről 5 frt, 
Pogány Kornél 1 Ért, Rózsa Géza dr 1 frt, Sándor 
Mózes 1 frt és Tompa Arpád 1 frt. ÖŐsszes bevétel 
175 frt 66 kr; 101 frt 43 kr. Tiszta jövede- 
lem T4 frt 1 

– alalorá A nagy kiterjedésü Gyar mathy 
családot ismét gyász érte. Özv. Gyarmathy Ká- 
rolyné épitész fia Gy armatby János hosszas szen- 
vedőés után elhalál 
sokan ismerték a törekvő komoly gjut s igy ha- 
lála általános részvétet keltett. 

– Milennatis emlekoszlünta gyüjtő bizott- 
ság csüt. d. u. 4 ó r gyülést tartott. A gyülé- 
sen sokan felemtek kik beható tárgyalás alá 
vették Seheffler Nándor m. kir. áll. agyag iparis- 
kola i a vonatkozó 
tervezetüt és ajánlatát. Az ekle talapzata 
szürke trachitkőből készülne, melyen elől homok- 
köből az ország, hátui a székelység czimere, két 
oldalt egy-egy oroszlán, hasonló kőből volna 
Maga az obeliszk szürke márványból faragtatnék. 
Ugron János alispán inditványának mielőtt a 
bizottság véglegesen határozna, előbb részletes 
költségvetést kiván mellőzésével Török Al- 
bert nyugalmazott föispán közvetitő és mó- 
dositó inditványát, mel szerint egy hat 
tagu szükebb körü bizottság beszéljen a mü- 
vészszel és a tervezetet ugy anyagi, valamint mü- 
vészi betekintés végett küldjék fel Budapestre 
egy zsürihez átnézés végett, hosszas vita után el- 

fogadták. A titkár, Embery Arpád, jelentését tu- 
domásul vették. Majd a szobor elhelyezésének a 
kérdése került szóba. Pogány Kornél, tekintettel 
arra, hogy nem áll akkora összeg a bizottság ren- 
delkezésére, melyből olyan nagymérvü emlékosz- 
lopot lehetne felállitani, mely még a Budvár tete- 
jén is imponáló lenne, azt indibványozza, hogy az 
a Kossuth-utcza felső részén levő térre állittassék 
fel, mely a közlekedésnek, szépészetnek, haladás- 
nak stb. utjában álló három rozoga épület lebon- 
tása után, ugyis városunk központjának legna- 
gyabb tere lesz. Az inditványt a bizottság elfo- 
ga dta. (Erre a tárgyra, valamint a titkári jelen- 
tésre, alkalmilag visszatérün 

— Kilátások és előkészületek az E. K. E. hely- 
teli ilh tánozestölyere Alig mult el egy éve, hogy az 

udvarhelyvármegyei osztálya megalakult 
és már ezen rövid idő alatt is bebizonyult, hogy 
egyesületünk életrevaló. Eme egy év történetének 
hatása alatt biztosan számithatunk arra, hogy 
évről évre több és több tag sorakozik zászlónk alá 
és igy a felvirágozás valószinü. A favalyi év moz- 
galmas volt. A bölcsőjében ringó egyesület már 
márczius 23-án fényesen sikerült hangversenyt 
rendezett. Junius 29-ikén, a város határában fekvő 
Csicser és Budvár hegyek között elterülő völgy- 
ben kirándulás volt, mely alkalommal rendkivüli 
közgyülést is tartottunk Az itt kimondott hatá- 
rozatnak volt a következmányei a julius 14-ikén 
a zetelaki festői völgybe, majd aug. 4-5-ik nap- 
jain Homoród fürdőn át a Kiruj fürdőhöz s onnét 
a csicsói büdöshöz rendezett kirándulások. Az 
egyesület, a kirándulásokon kivül, annyiszor tar- 
tott választmányi gyülést, valahányszor annak 
szükségét látta. Szóval azt mondhatjuk - minden 
szerénytelenség nélkül - büszkén tekinthetünk 

t évre, mert az egyesületnek kebelében 
számtalan olyan ténynyel találkoztunk, melyek 

pezsgő életnek a bizonyitékai. De nini, moet veszem 
észre, hogy tárgyamtól eltértem és még eddig a 
tánczestélyre vonatkozó előkeszületekről nem ir- 
tam! E. K. E. választmánya még a mult hóban 
határozta el, ho tánczestélyt, nem 
pedig dalestélyt rendez. E hóban a köőzönség már 
aunyi hogy szinte 
jól fog esni, ha csak egyszerü összejövetelen szó- 
rakozhatik. Hogy pedig eme összejövetel minél 
fesztelenebb, minél barátságosabb, minél látoga- 
tottabb legyen, azért a rendezősés jelszó gyanánt 
tüzte ki: az egyszerüséget. Mult héten repültek 
szét a szélrózsa minden irányában az E. K 
estélyre szóló meghivók. A tánczot rendező bizobt 
ság itt is jelképezni akarván azt, hogy a turisták 
sokszor tövisektől megtépett ruha ban érkeznek 
kirándulási czélpontjukhoz: azért a meghivókat 
rongyos papirosra nyomatta. Az estely sikerültét 
következő tényekből lehet előre jósolnunk: Eő- 
kelő hölgyeink kötelező igéretet tettek, hogy a 
jel ls nek egyezorűség, eugedelmeskedul fognak 

jelennek meg, mintha 

korbe irávdalásra mennének. Uj ruhát senki 
em csináltat és selyemben nem jelenik meg. Szó- 
val mindenki olyan ruhában vesz részt estélyün- 
kön, melyet már a farsang folyama alatt használt. 
Az EK E tagjai erkölcsi ökelessegükmek tarb- 

S ZE R E YD VA HE 

ják, hogy teljes számbar vegyenek részt a pnlat 
on. A m. kir. áll 

erdészeiuk fogják feldiszíteni Az estél yen e 

zenekarunk játszik. Hogy pedig ételek és italok 

semmi kványa valót ne hagyjanak: azát Simót 

nyerte meg a ősé léglő 1. Végül a ven 

hogy az 
K E fatalsága ke olyan Mera áll, ki fata- 
los tüzzel, mindent megtesz arra, hogy a lenyok 

és a vállalkozó asszonyok annyit tánczoljanak, 

hogy egész éven keresztül legyen nekik mit emle- 

getniök. A rendezőség tagj i következők: Adám 
Albert, András, Bur er Ödön, dr Farczády 
Lajos, Flori ia Kristól, Diemár Gyula, Feleky Pal, 
Fás Gyula, Giyer! yánfy Gábor, Herszényi Zsom- 
bor, Hoffma nn Sándor, király Aladár, Lánczky 
József, Rácakövy Samu ar, Rőszler Károly, mehos- 
berger Jakab, Koncz Aurél, Ráduly János, Soó 
Rezső, Szabady Tivadar és Vaj da Emil dr. 

— Felhivás és értesités az udvarhelyvármegyei 
és városi átlitókhoz. z ezrede ves kiállitásra be- 
jelentett gy kellő időben 
leendő fölszállitásá és lözőleg Ud 

ézve a kerületi bizott- 
ságtól eev alattirt bizottság a következő 
meakvee hozza a t. ezimuek becses tudo- 
mására. 1. A kf tárgyak f. év márczius 16, 

az Ipar Önképző egylet helyiségében 
(régi vágoská adabdók be, hol azokat alattirt 
bizottság fogja átvenni. Az átvételi órák d. e. 9 
órától 12-ig, d. u. 2 órától 6-1g vannak kiszabva. 
A kiállitási tárgyak áladásakor a bejelentési ivet, 
az igazgatóság által küldött árujegyzéki ürlapo- 
kat, valamint a szines ragczédulákat is minden 
kiállitó hozza magával. 2. A helyi és megyei kiál- 
litók munkáiból az Iparos Önképző nagy 
termében ő na a pra terjedő kiállitás ren- 
deztetik, mely márczius 20-án (pénteken) d. e. 11 

órakor nyilik meg és 24-én (kedden) este 6 óráig 
tart, E kiállitás nyta lesz a jelzett napokon d. e. 
9-12 óráig, d. u 5 óráig. Belépti dij hek zés 
szerint. Kiállitók belépti dijat nem fizetne 
tárgyak csomagolása márczius hó és o- én 

kiállitók felkéretnek. 
Kisiparosok tár gyai után a csomagolási, fuvar és 
tüzkaár elleni biztositás költségeit a kerületi bi 
zottság fizeti. 4. Márczius 17 én tul sem helyi ki- 
állitásra, sem felküldésre tárgyakat a bizottság 
nem vállal el. 5. A bizottság intézkedett az iránt 
hogy a helyben öt napra tervezett előleges kiálli- 
tás aikalmával a tárgyak kellökép megóva legye- 
nek. Székely-Udvarhelyt, 1896. márczius 14 én. 
Scheffler Nándor, Solymossy Endre, dr. Vajda 
Emil. 

— Konczert. Tegnap este fényesen sikerült 
a m. kir. áll. felső leányiskola konczertje, melyet 
a m. kir. áll. főreálisk. tornatermében tartottak 
meg. re ek bővebben szelmok- 

hoz 1896. rm Budapest székes főváros 
területére sz 1 
felette r ja azon körülmény hogy a levele- 
zések ezimzése hiányos. A czimiratban ugyanis 
legfeljebb az utcza és a házszám van feltüntetve, 
holott a levelezesek gyors szétosztása és kezbe- 
sitése érdekében igen kivánatos, hogy a czimirat- 
ban a közigazgatási kerület (p. I-X-ig) az eme- 
let és ajtószám is ki legyen tüntetve. A levelező 

közönség érdekében a budapesti posta és távirda- 
igazgatóság elrendelte ugyan, hogy a Budapestre 
érkező nergéprák a székes fováros terűletére, 

szóló levele? á kerületenkint 
dolgozzák fel, iykép azoknak a főposta- 

hivatalnál I való feldol- 
gozása ezen intézkedés azonban a 
gyakorlatban ép a fentebb je zett hiányos czimzés 
következtében nem jár a kellő eredménynyel. At. 
levelező közönséget tehát t saját érdekében is fel- 
kérem, miszerin p intézendő s itt kéz- 
besitendő level az utcza 
és házszámon kivül még a közigazgatási kerü e- 
tet, valamint az emelet és ajtó számot is kiirni 

sziveskedjék páldául : ,Hor váth Kálmán urnak 
utcza 14. szám I. 

emelet 5. ajtó. k 1896. február 22-én a 
m. kir. posta- és távirdaigazgatóság. 

1fj. Dézsy ntab füszer- és vas- 
kereekedó, terjedelm rág- és veteménymag 
árjegyzéke vmteté van s jövő számunk- 

hoz mellékelve veszik olvasóink. Addig is a szük- 
séges virág- és veteménymagvak beszerzése czél- 
jából olvasóink b. figyelmébe ajánljuk, mivel mi ár a 
mult évról is többen ny vairól. 

—- Elsőranyu fenyk besz Honisch L. Tsbvén 
aradi kiváló fényképész, kinek Budapesten és 
Makón is ténykepesatél müterme van április ele- 
jére városunkba érkezik. A külföldi kiállitásokon 
kitüntetéseket nyertek Honisch fényképei, mely ek 

Pál könyvnyomdája Kossuth- -utczai úzle- 
nek valóban remek 

a müvészi fényképezésnek. Kivitel, fölfo- 
gás eredeti, a képek a legfinomabb árnyalásig 
ki vannak dolgozva. Remélhető, hogy a közönség 
fölhasználja az alkalmat, hogy e kiváló fényké- 
pész által kitünő arczképet festessen magávak. 
THrdetését, mely lapunkban olvasható, melegen 
ajánljuk a t. közönseg figyelmébe, 

Értesités. A nagyméltóságu kereskede- 
lemügyi miniszter úr, mint az 1896-iki ezredéves 
kiállitás országos bízottságának elnöke, azon haza- 
fias elvtől , hogy a 
páratlanul álló események, hazánk ezer éves fenn- 
állásának a folyó évben leendő megünneplése 
czéljából reddt nagyszabásu országos kiál- 
litásnak megtekintése és tanulmányozása a haza 
minden polgárának lehetővé tétessék, a keresk. 
és iparkamarához intézett leiratával a kisiparosok, 

ség. 
szönhetik a lokrly vásáron ganéb vevök, be 
meg nem lopták őket. Ugyanis főkapitá ányunk, az 
országos vásár napján, már kora haj nalban utasi- 
tást adott a rendőröknek, hogy trt ztketk le 
azon ismeretes vásári tolvaj okat, kik egyik vásár- 
ról a másikra mennek és indaet elemelik, a mi 
kezök ügyébe kerül. A rendőrőknek m r a vásár 
elején sikerült az ismert olenoka mind elfogni 
s beki érni a rendőrségi ezellaba, hol a vásir e 
jártáig maradtak. Ezen módszerrel a rendőrség 

elérte azt, hogy tolvajkodás nélkül járt le a vásár : 
másrészt a hüvösre kerülteknek aligha lesz más- 
kor kedvök a vásárt meglátogatni. 

- Boltbet öres bt Arpád székelyudvar- 
helyi szatócs n-utczai űzlethelyiségébe, 
Vánki Kilmán kertén behatolva, f. hó 
9-én éjjel smere em nfettesek betőrtek és az ott 
lhelyezett ár Tettesek 
kanári természettek mert csak 
két doboz bonbont és egy süveg czukrot loptak 
el. Talán ezzel akarták keserűü életüket megéde- 
siteni? 

— Mindig a rendőrség a bünbak. Lapunk mult- 
kori számában megjelent Kegyetlensége czim 
alatt, az ól tudomásul 
veszi a rendőrség, de csodálkozik azon, hogy min- 
den müvelt ember elnézi az effelét s a helyett, 

hogy kötelességét teljesitené és rögtön bejelen- 
tené a tettes nevét, a lapbau panaszkodik. A rend. 
őrség kéri a köz ns ege et, Sgy az elfelét minden 
egyes esetben bejelenteni , hogy 

az 

- Nyilvános számadás A székelyudvarhelyi 
önk. tüzoltó-egylet által, 1896. fel ruár 1-án ren 
dezett álarczosbál jövedelme 88 frt 03 kr. Felül- 
fizettek : Ugron János alispán 4 frt, Biró Sándor 

végrehajtó 2 frt, Bodrogi Aron 50 kr; fogadják 
a egylet hevében a legmélyebb köszönetet. 
Pintér s. k 

— Halálozás. Böjthe Béla neje, Csoma Vilma, 
községi tanitónő, f. hó 18 án, 21 

s korában, tüdőlobban meghalt. 
Mindenkinek figyelmébe. A m. kir. posta- 

igazgatóság következő sorait vettük; 8862 szám 

g 

ók és ipari segédmunkások részére rend- 
kivüli kedvezményeket biztosit. Az emlitett 

miniszteri leirat értelmében az alulirott kamara 

által csoportos felrándulások szerveztetnek s igy 
a magyar királyi államvasutak zónadijszabása 
szerint a XIV-ik körzetben, tehát a kamara 
kerületében lakó kisl kedők és 
ipari-segédmunkások, 
utazva, lesznek a kiállitást 8 (nyolcz) 
forintta eglátogatbni, ha egy-egy ilyen felrán- 

alább 20 egyén részt veend. Fél- 

reértések tikerülée végett azonban megje- 
gyezni kivánjuk, hogy ezen összegbe csupán a 
fel- és leutazás menetdija s a Budapesten, illetve 
a kiállitáson töltendő két nap következő költségei 
vannak belefoglalva, u m.: két napi szállás sbér, a 
kiállitás területére szóló két belépti-jegy ára és a 
kiállitás terül etén két ebéd ára. A fel- 

é tétele és az elszámolás 
végett a állitás igazgatósága 

jegyfüzeteket ad ki, a melyekben a menettérti-jegy 
a az ebed és szállás utalványok 

s a melyek annak idején 
ezen kamara által foguak a jelentkezőknek, a be- 
fizetendő 8 Írt ellenében, datni Már előre érte- 
sitjük erről az é ? 
hogy azok, a kik ezen br folrán inlásokban 
részt venni kivánnak, ebbeli szándékukat vagy az 
alulirott iparkamaránál, vagy pedig a Nyárád- 
Szeredában,Szász Régenben, Oláh Topliczán, Csik 
Szeredában, Gy.-Szt-Miklóson, Sepsi-Szt-Györ- 
gyön, Kézdi-Vásárhelyt, Baróthon, Székely Ud- 
varhelyt és Székely-Kereszturon lakó 
tag uraknál bejelenthetik. A felutazás napja é 
programmja később fog megállapittatni. Netan 
szükségelt bővebb felvilágositás nyerhető azonban 
addig is ugy a kamaránál, t a kamarai tag 
uraknál. Mindenesetre reméljűk, hogy ezen ked- 
vező alkalmat, a ki csak teheti, mindenki igye- 
kezni fog megragadni és a biztositott paratlanul 
olcsó utazással megszerezni magának azt a gyó 
nyörtb és tanulságot, a mi egy zredévben csak 

egyszer kinálkozik. Maros-Vásárhelyt, 1896. febr. 
20 án. A osoma kereskedelmi és ipatr- 
kamara Ta uszik B. Hugó, elnök. Sza 

k á t s Péter, kirkán. 

III-ik kocsioszt ályban 

zal a 
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mekaszály. Szabó Róza, ev. ref., 

Gönczi Zsolt, ev. ref., 8 hónapos, 

megszegi s nevezetesen, ha ma 
kihágást, vagy ha a kihágást, melyről tudomással 

kötelezettségeket megszegi, v 

oldal. 

— Korond fürdő albuma. Gás pár Gyu a m.vá- 
sárhelyi kereskedő, a kitünő hatásu Korond fürdő 
áldozatkész tulajdonosa, a millenniumra kiadja a 
korondi fürdő leirását s a sós-vasas borviz, hideg és 
meleg fürdők, ásványviz és tejkura ismertetését. 
Az érdekes kis füzet, mely szép képekkel lesz 
tarkitva nemsokára megjelenik mintegy 3000 pél- 
dányban. Az érdekes füzet i irója dr Vajda Emil 
főreálisk. tanár. 

— MAnyakönyvi adatok : Febr. havában születés 
volt 19és pedig: 11 fiu és Sleány. Halálozás. Febru- 
árban volt 25 és pedig: Székely Ferencz, róm. kath. 
napszámos, 63 éves, agyszélhüdés. Máinási Lajos, 
r. kath. földmives, 24 éves, hasi hagymáz. Kovács 
Péter, unitárius, kocsis, 35 éves, kizárt lágyéksérv. 
Kardos Veronika, r. kath, 2 éves, hörghurut. Gál 
József, r. kath., takács segéd, 88 éves, agylágyulás, 
Majos András, r. kath., 2 hónapos, vele született 
gyengeség. Szabó György, ev. ref. kerekes, 29 
éves, tüdővész. Nagy Irén, ev. ref., 17, éves, gyer- 

csizmadia mes- 
terné, ö1 éves, méhdaganat. Veres Veronika, róm. 
kath,, ácsné, 39 éves, gutaütés. Kandó Anna, róm. 
kath., timárné, 43 éves, heoveny csuz. Karda Ro- 

zália, ev. ref. 10 hónapos, hörglob. Szász Eszter, 
ev. ref., 0 hónapos, torokgyik. Id. Asztalos Sándor, 
ev. ref., csizmadiamester, 68 éves. tüdővész. Özv. 
Osváth Jánosné, T. napszámosnő, 31 éves 
agysorvadás. Ifj. Endre, ev. ref., 21/, éves, 
torokgyik. Bán g ev. ref., napszámos, 40 éves 
őngyilkosság. Kiss Ernő, ev. ref., mérnök, 3ő éves, 
tüdövész. Sáska István, ev. re el. csizmadia, 41 
éves, öngyilkosság. Orbán Anna, ev. ref., 6 éves, 
hátgerincz sorvadás. Sándor Erzsébet, róm. kath., 
2 éves, forró nyavalya. Őzv. Kassay Tstvánné, r. 
kath.. magánzónő, 68 éves, agysorvadás. Mózes 
Jézefa, izraelita, művésznő, 84 éves, tüdővész. 

torokgyik. Őzv. 
Szabados Jánosné, ev. ref., fésüsné, 61 éves, agg- 
kor. Házasság február havában volt 18, és 
pedig: Bodó István és Pál Klára, Bandi Sándor 
Nagy Ágnes, Macskási Domokos és Pál Anna, 
Kénosy Géza és Kaptza Juliska, Kassai Albert 
és Kassai Vilma, Csender Antal és Nagy Borbála, 
ifj. Katona Tstván és Györfi Berta, Ungvári Al- 
bert és Borbáth Róza, Kósa Mihály és Lőrincz 
Mária, Györfi Domokos és Szeles Rozália, dr. 
szacsvay Gyula és Gergely Irma, Kondrád albert 
és Fekete Károlina, Márton János ügyvéd és 
Szenti Anna. 

- Külön bejáratu lakást és teljes ellátást 
keres szolid fiatai ember. Ajánlatok a kiadóhiva- 
talba küldendők. 

Nyilt-tér.* 
Ki mit érdemel, nyerje azt. 

Foelsőboldogasszonyfalvi lakos, Péter Áron 
ur — ki a tek. alispáni hivatalnál, Székely- -Udvar- 
helyen mint napdijas müködik - 1895. év tava- 
szán felszólitott engem, hogy egy 180 frtban álló 
fehér bikáját 1896. máreziusig tartsa m ki, melyért 
nekem 70 Írtot fizet és a 200 frt elteeleke áron felüli 
összeget megfelezi ve 

Én a bikát hartottam becsületesen, mit 
legjebban az igazol, hogy nevezett ur a Székely- 
Kereszturon ez évi márczius 2-án tartott országos 

bikakiállitáson dicsérő oklevelet nyert s a bikáért 
310 frtot kapott, melyből 100 frt tiszta nyeremény. 
Ebből tehát engem 50 frt illetett volna, de neve- 
zett ur azt tölem megtagadta 

Nevezett urnak ezen eljárása az itéletet ma- 
gában foglalja s ehhez kommentár nem kell, de 
annyit megjegyzek, hogy az összeg mind legyen 
az övé, hordozza a becsületén ! 

Patakfalva, 1896. márecz. 10 
Bokor Ferencz. 

* Az e rovatban megjelent Vözleménye nem 
vállal felelőerege erk. 

abból az erdő birtokosra kár háramlik, vagy bá- 

ramolhatnék. 7. Ha a tudomására jutott erdőren- 
dészeti áthágásokat hem jelenti. 8. Ha tiltott 

reskedést üz. 9 Ha a 
felekkel törvényel enes bánik 10. Ha előljárói 

A E I szám. 

k szitmények minden 

gyógyszerfélék, mérgek és 

okkal való k kereskedés tárgyában m. évi január 
hó l4-én. 111005-94. szám alatt kelt itteni kör- 
rendelettel kiadott szabályzat I. táblázatában 
fogl alt szerek és mérveivel birnak, az országos irányában a köteles tiszteletet és engedelmességet 

megsérti. 11. Ha iszákos, vagy r 2 

Ha vadházasságban él, vagy nyilvetes botrányt 

okozó srkéleste en életet tolyta t, vagy ilynemü 

életet követ el. 7. §. A fegyelmi v étségek n megv izs- 
gálása iránt inté kedni, azoka s e 

büntetéseket illetőleg kimondani — akár hivatalos, 

akár feljelentés folytán rendeltetett el az eljárás, 
— jogositva van első fokban. Kis é és nag gyközségek 

éz volt urbéres 

álló, valamint a vármegékben Ikal tt u. n. 

járási erdőőrök ellen a föszolg abiró. A fő- és szék- 
város erdeinél alkalmazott erdőőrök ellen a kerü- 

leti előljáró. A törvényhatósági városok erdőőrei 
ellen a rendőrkapitány. Rendezett landest 
szolgálatában álló erdőőrök als en a 

2 

u városok 
ármester. 

al dészeti bizottsás. 

8. S. Az erdőtörvény a7s s ában megnevezett tőbbi 
birtokosok által alkalmazotb ,valamint a magán 

álatál álló erdőörök fe- 
gyelmi ügyeiben az iliető bír tokosok saját hatás- 
körükhen intézkednek; kötelesek azonhan erdő- 

őreik felett szigornan örködni s mindazon eseteket 
midőn a jelen szabályzat 19. §-ában emlitett ki- 
zárási okok valamelyike beá vagy ha az erdőör 
oly cse lekményt követ el, mely annak 

égi tanács j tál képest elrende- 
lem, hogy a paizsmirigy (thyzeaiden) készitmé- 

nyek, bármily néven neveztessenek is, csakis 
gyógyszertárakban lesznek kiszolgáltathatók. Mi- 
ről a törvényhatóságot tudomás és a megfelelő 
további intézkedések megtétele végett tudósitom, 
Budapesten, 1896. évi január hó 21-en. A minisz- 

ter helyett Latkóczy Imre, allamti tkár. 
Sz 2698 896. A paizsmirigy ényel 

nek, mint mérges hatásu gyógyszereknek. a keres- 
kedésekbeni forgal a hozatal át betiltó belügy- 

hatósága terü- 
ét és ellenőrzés 

végett Székely-Udvar- 
hel 1896. február 10-én. alispát 

miniszteri k 

lesndő közhárr étételé 

Másolat. 12579. TV/2 szám. Nöldmivelésügyi 
magyar királ ri miniszter. Valamennyi erdélyrészi 
vármegye közönségének. A kolozsi m. kir. állami 

gulyat lepnek Koloz vármegye, posta Koozs, 
tá áll kara) boozsi tanyáján, mely 

a boozsi 95. számu vasuti örház megállóholy 

szomszédságában fek f. évi ápril hó 15-én 
dél előtb 1 rko nyi vén os szóbeli árverés utjáu, 

való elmozditását s illetve a red ruházott tör vény- 
szerü jogoktól való 
az illető feleskető hatóságnak bejelenteni 
s esetleg a fegyel mi vlsgnek közigazgatási uton 

való me 
ha pedig ezt tenni elmblasatenák, az illetékes ha- 
tóság a g jutott indokolt 
esetekben – hivatalból is elrendelheti s en- 
nek re alapján az illető birtokost a 

vétkesnek ta lált srdébn elbocsátására s illetve az 
mmis végett való 

beszolgaltabására kökelezketi i. Az állam tulajdonát 
képező erdőknél alkalmazott erdőörök fegyelmi 
ügyei az állami altisztek számára fennálló szabá- 
lyok és szolgálati utasitások értelmében fognak 
elintéztetni. 9. §. Mielőtt valamely erdőőr ellen a 
fenti 7. §. szerint illetékes hatóságok által fegyelmi 
itélet hozatnék, az illető erdőőr ellen emelt panasz 
vagy vád alapos vizsgálat tárgyává teendő. A 
vizsgálat foganatositásával panaszlott erdőőr köz- 
vetlen tiszti előljárója, az illető erdőtiszt bizandó 
meg, kinek szolgálati kötelességében áll a panasz 
mibeulétét elfogmlatlan megállapitani, az erdő- 
ört s szüksé más érdekelt feleket vagy 
tanukat jegyzőkonyvileg kihallgatni s ennek meg- 
történte után a vizsgálati iratokat saját kimeritő 
véleménye kiséretében, az illetékes elsőfoku ható- 
sághoz beterjeszteni. 10. §. Abban az esetben, ha 
a panaszt az erdőtiszt adia be s illetve a feljelentés 
az erdőtiszt részéről történt, a vizsgálatot a 7. 
§-ban említett elsőfoku hatóság teljesiti. 11. 
vizsgálat eredménye alapján vétkesnek talált erdő- 
őr a veétség minőségére, fokozatára, a netaláni is- 
métlésére és a sulyosbitó, vagy enyhitő körülmé- 
nyokre való tekintettel: a) csekélyebb vétség 
esetén irásbeli megrovással, vagy 20 (husz) frtig 
terjedhető pénzbirsággal ; b) sulyosabb beszámitás 
a á eső vétség esetén pedig 20 frttól 60 frtig ter- 
jedhető pé ggal, va Igálatból való el- 

ával is büntethető. A fegyelmi itéletben 
a az eljárási költségek, valamint 
az is, hogy ki tartozik azokat viselni. A birság és 
költségek befizetésére az itéletben záros határidő 
szabandó s illetve megállapitandó, vajjon azokat 
z elmarasztalt egyszerre, vagy meghatározott 

havi részletekben tartozik-e megfizetni. Végül az 
elmarasztalt által okozott károk megtéritése iránti 
felelősség mindenkor megállapitandó. A megitélt 

fejében Pefolyt összegek az 1879. 
XXXI t.-ez. 208. §-ában megjelőlt ezélokra 
lit (Foly tatása következik.) 

HIVATALOS RÉSZ. 
Az erdőőrök erőórük fegyverz selési fegyverhase emálati 

és fegy veln szabályai. (Folyta 
fegyelmi eljaráseel0 s A hatóságilag 

felke s tban közbizton- 
sági közegnek tekintendő erdőör ellen fegyelmi 
eljárásnakvan helye: 1. ha kötelességszerű hüségét 

a követ el erdei 

bir, hiven és kötelessé szerüen be nem je enti, 
vagy a kárttevővel összejátszik. 2. Ha valamely 
szolgálati cselekményért vagy eljárásért ajándékot 

vagy jutalmat követel, illetve ilyet elfogad. 8 Ha 
az állásához és szolgálatához kötött jogokkal visz- 
szaél. 4. Ha a rovatos naplóba, vagy szolgálati 
iratokba szándékosan nyeges valótlanságot vesz 
fel. ő. Az 1879. évi XXXI. t.-cz. ben foglalt erdő- 
törvény 38. § a alapján fogadott 

meg nem tartja. 

6. Szolgálatát többszöri enté- után is hanyagul 

teljesíti, vagy oly mértékben ihanyegolje, hogy 

Szám 118074 T/b. M, kir. belügyminiszter 
Kö Az 
országos anácsnak hozzám tett fel- 
terjesztése szerint, néhány hó óta budapesti és a 
vidéki gyógyszertárak sőt droguista üzletek is, 
kézi eladásban árusitják el a paizsmirigy készit- 
ményeket (thynoidintobletták stb. elnevezés alatt), 
mint oly szereket; melyek soványitólag hatnak s 
a nagy közönség orvosi rendelet nélkül, egyedül a 
hirlapi hirdetményekre hallgatva, széltiben hasz- 
nálja azokat. Tekintettel arra, hogy a szakirodalom 
szerint, de a tanács tagjainak és más hazai orvo- 
sokhak tapasztalatai, nemkülőnben méregtani ki- 
sérletek is azt bizonyitják, miszerint ezen gyógy- 
tanilag különben ugy látszik nagy fontosságu 

orvosi rendelet nélkül, vagy orvosi felügyelet 
hijával használtatnak, hoveny és idült mérgezést 
könnyen okoznak, melyek tünetei életveszélyes 
agyvelő és szivműködési, valamint táplálati zava- 
rokat és ezek, nem egy esetben, már halált is okoz- 
tak; mindezeknél fogva tehát, a paizsmirigy ké- 

g 

ellené ben, 2 28 drb 21/,-21/ éves 

saját t tenyésztésü és t alkalmas magy ar- 
erdélyi aye u gulyebel növ dék bika fog eladatni. 
Erről a vármegye közönségét további megfeleő 
és sürgős eljárás végett értesitem, hogy 

mindazon községek részére, melyek kellően ig tolt 

megbizottjaik által az árverésen a köztenyészbés 

czéljaira bikákat beszerezni óhajtanak, a vétel- 
árnak azonnali lefizetéséhez azonban a szükséges 
készpénz felett nem rendelkeznek, hajlandó vagyok 
megengedni, hogy az árverezett bikák árát a hely- 
szinén kiállitandó kötelező nyilatkozatok ellene- 
ben, három egyenlő részletben és pedig f. évi ju- 
lius hó 1-én, 1897. évi január hó 1-én és ugyanezen 

év julius hó 1-én az ezen részletfizetések besze- 
désére általam később mtasitandó m. adól iva- 

evi febr. 
állam- hó 24 én. 

titkár. s 

A miniszter helyett se 

5178-896. alisp. Udvarhelyvármegye 
alispánjától. Tekintetes főszolgabiró uraknak. Köz- 
öm maásolatban azon utasitással, hogy azon köz- 
ségeket, kiknek bikájok beszerezve nincs, utasitsa 

ezen kedvező alkalom felhasználására a végből, 
hogy jó ter nyészbikához jussanak. Szákely-Udvar- 
helyt, 1896. évi márezius hó 4-én. Ugron János, 

e 

HIRDETESEK. 
A felső-malom-utczában, egy teljesen külön 

álló lakás, mely 3 szoba, konyha, kamra és pinczével 
van e ellátva, f. évi Szt- György naptól kiadó, esetleg 
örökáron eladó. rtekezhetni Bálint jözsel aszta- 
losnál zékely Udvarhelyen. 

Egy 50 év óta fennálló nagyforgalmu 

kovács-műhely 
olcsó árban azonnal haszonbérbe kiadó Székely- 
Kereszturon. - Értekezhetni ifj. Szentgyörgyi 

Ta másnál. 

8 896. 

Meghivó, 

A Székelyudvar helyi kerületi e yző 
pénztár III. évi rendes közgyülését folyó évi 
márczius hó 29-én délelőtt 10 keke Székely- 
Udvarhelyt, az irodánk helyiségében (Kossuth- 
uteza, dr Leegyel Józ ef ur házában, földszint) 
fogja megtartani, melyre a t. cz. közgyűlési kikül- 
döttek ezennel tisztelettel meghivatnak. 

ársysorozat: a 
.Az igazgatóság elembése és felmentvény 

neglia iránt való határo 
A felügyelő bizotság és a hitnyzó igaz- 

grógi tagok választása. 
Inditványok tárgyalása. 

egjegyzés, Inditványok csak azon 
esetben vébetnek tárgyalás alá, ha azok legkésőbb 
folyó márezius 21- ig az eszgatósígnal irásban 

ny Ha a l a tagok határo- 
atképes számban meg nem jelennének, ugy az 

elapszabályok 87. §-a ertelmében a közgyülés f. 
évi április hó 12.én tekintet nélkül a tagok meg- 

jelent számára fog meg artatni. 
Székely Udvarhelyt, 1896. márczius 3 án. 

Novák Ferencz, miamer K. Gusztáv, 
pénztárnok, mint titkár. , alelnök. 

Szám 

: 



SZzZEÉkK E V V A k EI szám. 
46 oldal. 

Honisch L. István,. 
fényképészeti és festészeti müterme ARAD, tem- 
plom uteza 4. sz. a Minorita palotával szemben, 

MAKOÓ, főtér. 

an szerencsém a székelyudvarhelyi n. é. 
közönség szives tudomására h 
országi körutam alkalmával, Székely-Udvarhelyt 
szándékozom nehány hétig felvételeleket esz 
közölni. 

Itt tartózkodásom ideje április elejére fog 
esni. Hs az első felvételek még a millenniumi 
kiállitásra is küldve lesznek. 

Kérem a n. é. közönség b. megrendeléseit 
részemre fenntartani. 

Tisztelettel vagyok: 

Honisch L lstván, 

Budapesten és Arado szeti mütermek 

1-0 

Sz. 226-965,, tlkv. 

Árverési hirdetmény kivonata. 
A székelykereszturi kir. járásbiróság, mint 

tlkvi hatóság közhirré teszi, hogy a Székelyegy- 
leti első takarekpénztaár (fiók) végrehajtatónak 
bordosi Fülöp Mihályné Elek Flóra végrehajtást 
szenvedő elleni 50 frt tökekövetelés és járul kai 
iránti végrehajtási ügyében a szekelyudvarhelyi 
kir. törvényszék a székelykereszturi kir. járás- 
biróság területén levő bordosi 131. sz. tikjvben 
foglalt a 351., 352. hr. sz. ingatlanokra lö Ír, 
353. hr. számu ingatlanra 160) frt, öTb. hr. számu 
ingatlanra 29 frt, 829. hr. sz. ingatlanra 15 frt 
1455. hr. számu ingtlanra 22 frt, 1521. br. sz. 
ingatlanra 2 frt, 20B0. hr. sz. ingatlanra 30 Írt s 
igy összesen 420 frtban eznnel megállapitott ki 
kiáltási árban az árverést elrendele és hogy a 
fennebb megjelölt ingatlanok az 1898. evi április 
hó 23-ik napján d. e. 9 orakor Bordos községházá- 
nál megtartandó nyilvános árverésen a megálla- 
pitott kikiáltási áron alul is eladatni fegnak. Ar- 
verezni szándékozók tartoznak az ingatlauok becs- 
árának 100/, át készpénzben, vagy az 1851. LX. 
t.cz. 42. §- aban jelzett árfolyammal számitott és 
az 1881. évi november 1-én, 3838. sz. a. kelt igaz- 
ságügyminiszteri rendelet 8. §-ban kijelölt óvadék 
képes értékpapirban a kiküldött kezeéhez letenni, 

avagy az 1e81. LX. c. cz. 170. § értelmében a 
bánatpénznek a biróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállitott szabályszerü elismervényt átszolgáltatni, 

A kir. jbiróság tlkvi hatóság. 
Székely-Keresztur, 1896. jan. 28. 

Apáthy, kir. jbiró. 

Szám : 226-96. tikv 

Árverési hirdetmenyi kivonat. 
A székelykereszturi kir jbiróság, mint ilkv 

hatóság közhirré teszi, hogy Kecseti Lajos nagy 
galambfalvi lakos végrehajtatónak, Kecseti Mikl 
nagygalambfalvi lakos veégrehajtást szenvedő el 

leni 48 frt 76 kr tökekövetelés és járulékai iráuti 
végrehajtási ügyében a szekelyudvarhelyi kir 
törvényszék, a szákelykereszturi kir. jbiróság te- 
rületén lévő, a nagygalambfalvi 167. sz. tljkvben, 
1424. 1426, 1426, 1908, 1909, 1960, 2120, 2121, 
2151. 2102, 2103 2172, 2173, 2180, 2866 a, 2866/b, 
2367/a, 2867 b,, 2879, 2880, 8021 06, 3062, 8068, 
3677/1, 3887, 88s8 3859, 3892, 3898, 33986 , 
398. 4040, 4096/4 4289, 6121 b1e2, b128, DID1/2, 
5165, 5270, 5687, 6577, 6878, 6891, 7065, 7066, 
7089, 7714, 7710, 8887, Sö58, 8889, 8945 és 9211 

1 hrsz. foglalt ingatlanokból Kecseti Miklós 1/] ec 
részbeli tulajdon árandoóságára egy tömegben 
52 frt 88/,, kr, s a végrehajtási törvény 156. § ra 

való tekintettel a nagygalambfalvi 956. sz. tljkv- 
ben 2443., 25 .ingatlanokra 169 
frt s igy összesen 110 frt 8 és krban ezennel 
megállapitott kikiáltási árban az árverésb elren 
delte es hogy a fennebb megjelölt ingatlanok 1896. 
április 28-án d. e. 9 orakor, Nagygalambfalva község 
bázávál megtartandó nyilvános árverésen a meg- 
állapitott kikiáltási áron alól is oladatni fognak. 

eki Istvánné Az árverés által Kecseti Sára, ifj. Tel 
e/7, illetve e/2 alatti haszonélvezoti joga nem 
érintetik. 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatla- 
nok becsárának 100-át vagyis készpénzben, vagy 
az 1881. LX t.-ecz. 42. §-ban jelzett árfolyammal 
számitott és az 1881. nov. 1-én, 3333. sz. a. kelt 

igazságügyminiszteri rendelet 8. ban kijelölt 
óvadékkép értékpapirban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. t.cz. 170. §-a értel- 
mében a bánatpénznek a biróságuál előleges elhe- 
lyezéséről kiállitott szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni. 

A kir. járásbiróság tikvi hatóság. 
Székely-Keresztur, 1896. február 3. 

Apáthy, kir. jbiró. 

ozni, hogy magyar- 

eeeeeagegoggegggeggegesgeséseegösesrBEsHEs 

l M j Bibarczfalválaz úg
ostartal 

vasuti állomástól egy órára fekvő, vas és szén- 
egesinorabb hillikennn és eJeó árab mellett tisztűn kéz savdus két tükörfürdő és négy kád melegfür- 

e dővel berendezve, hat vendégszoba, egy lak- 
áttandó raktáron vannak az „Ellső székelyezipő- szoba és egy konyhával, egy vagy több évre 

raktárszöv -nél (Székely-Udvarhely haszonbérbe kiadó, értekezhetni 
Böri ége) 6D 

Vidéki megrendelések mérték, vagy egy viselt Tr Kovács Mórnál, 

czipő beküldése után pontosan teljesitve lesznek. Székely-Udvarhelyt. 

eeeleeeellggagoeosesesgsesesgéegeserreséséé0s 

msssFEBSEHSESESBSSSaSHE 
Mezei gazdák, gazdasszonyok és virágkedvelők 

1 

munkával előállitva — nők, urak és gyermekek 

üzlethelyis 

figyelmébe 
ajánlom a már megérkezett és általam csirapróbázott legjobb minőségü gazdasági 

konyhakerti és virágmagvakat, melyeknek tiszta jóságáról, csiraképességeről már 
azért is elvállalom a felelősséget, mivel azokat a legmegbizhatóbb helyről szereztem 

be, megnyerni akarván jövőre is magamnak az igen tisztelt vevő közönség azon 
bizalmát, mely vevő és kereskedő közt — különösen magvak beszerzésénél — 

föltétlen szükséges. 

Üzletemben kapható luczerna- és lóheremagvak a magyar kir. magvizsgáló állo- 
más által meglettek vizsgálva és olomzárral ellátva, mi magában véve is igen nagy 
garantiát nyujt arra nézve, hogy azok arankamentesek, miért is igen tisztelt vevőim 

szélynek kitéve, hogy a herelajok megölő veszedelmes ell égé 
. . 

is elhintsék a drágán megmüűvelt földbe. 

Egyidejüleg becses figyelmébe ajánlom czukor-, kávé-, thea-, rum-, minden- 

nemü kása- és füszer-raktáromat minekután vagyok 

teljes tisztelettel 

Székely Udvarhelyt, 1896. márczius hó. 

Bodrogi Áron. 
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es-v ek am gyógysz léle, 
basznaálatban a leghatasosabb. 

Egy üveg 1 és 2 korona. 

apható székely-TUTdvarhelyt: Bodrogi Áron, 
ifji Dézsy Antal, Farczády K Károly, Gát Janos, Gergely János Mathé János 
kereskedésében; 
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Sz.- eszturon: Jaeger F. József gyógyszertárában és 
Lengyel László kereskedésében valamint közvetlenül 

vÉRTES LAJOS 
- Sas gyógytárában Lugoscon. — 

GamEENENENEFENENEEEFENENENESEEHEJEHESERENEdFNEHEHEEEHEHEHEE HEENEl 
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Uj szobafestő és mázolo. 
An é közönség b tudomására hozom, hogy Székely-Udvarhelyen, a Csorgó- 

utozában, saját nevem alatt — a mai kor igényeinek megfelelő kellékekkel 

szobafestő- és mázoló üzletet 
nyitottam Elvállalok minden e szakmához tartozó munkát, p'. szoba

festést, mázo- 

lást, tapétázást, aranyozást stb., s minden igyekezetemmel azon leszek hogy az 

igen t közönséget pontosan, szakszerüen és mégis olcsó árak mellett
 kiszolgáljam. 

Magamat és üzletemet a m. t. közönség kegyeibe ajánlva, vagyok 

Székely-Udvarhelyen, 1896. márezius hó 
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mindig kész szolgálattal: 

Szilágyi Sándor, 
szobafestő és mázoló. 

Egy fiut tanulónak elfogadok. x ngö
rör

öög
sgö

géS
eSE

SEe
SrS

SES
ESE

SES
ESE

SES
EK 

Nyomatott a kiadótulajdonos: Betegh Pál könyvnyomdájába
n, Székely-Udvarhelyt. 1896, g

 


